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 “Saj ste vendar živi kamni!” (1 Pt 2,5) 

oznanila



S
Naš letošnji novomašnik

Sem Drago Ferencek in prihajam 
iz mestne četrti Nove Jarše. Rojen 
sem 13. oktobra 1980 v dobri dru-
žini, ki ni bila povezana z vero. Sem 
drugi od dveh otrok. Odraščal sem 
brez Boga, kar je bilo zame takrat 
nekaj povsem naravnega. Starši ni-
koli niso nasprotovali Bogu, ampak 
so meni in moji sestri vedno govo-
rili: »Ko bosta dovolj stara, se bosta 
sama odločila.« Za tak odnos sem 
jim neizmerno hvaležen.
Po osnovni šoli sem se izšolal za 
mesarja, nato pa še za živilskega 
tehnika. Takrat je moja oddalje-
nost od Boga le še rastla in začel 
sem se ukvarjati z okultizmom ter           
petjem v black metal skupini. V 
meni pa je vedno bolj zorela misel, 
da je na tem svetu nekaj več, nekaj 
transcendentnega. Zato sem začel 
študij filozofije, ki sem ga končal z 
diplomo z naslovom Iluminacija v 
Avguštinovi filozofiji.
Kot že naslov pove, sem doživel ne-
kakšno razsvetljenje in nemudoma 
sem se prijavil v katehumenat v 
domači župniji Sveti Križ, kjer me je 
tedanji župnik g. Tomaž Prelovšek 
srčno sprejel.
Po katehumenatu in prejetih za- 
kramentih sem začel pomagati v 
župniji, naprej pri branju Božje be-
sede, potem s sodelovanjem v raz-

ličnih skupinah. Ko sta prišla novi 
župnik g. Alek Zwitter in g. Peter 
Možina, sem pomagal še pri pri- 
pravi vsega potrebnega za mašo, 
odklepanju in zaklepanju cerkve in 
podobnih opravilih.
Takrat je v meni počasi zorela od-
ločitev za odhod v samostan. Tako 
sem se nekega dne, ko sem bral 
knjigo Sveti Dominik, ki jo je na-
pisal Jean-René Bouchet, odzval 
spodbudi patrov na koncu knjige: 
če kakega mladeniča zanima sa-
mostansko življenje, naj pride in 
pogleda. Takoj sem poklical p. Iva-
na Arzenška v Petrovčah, ki me je 
srčno sprejel, in tako sem odšel k 
dominikancem za brata laika.
Postulaturo sem opravil v Splitu, 
kjer sem prejel habit, noviciat in 



prve zaobljube pa v Dubrovniku. 
Odgovorni so me precej spodbu-
jali, naj grem za duhovnika, čemur 
sem se tudi odzval. Študij teologije 
sem opravljal v Zagrebu pri jezui-
tih. Po večnih zaobljubah sem bil v 
Vojniku posvečen za diakona, po-
tem pa sem se nastanil v samosta-
nu Gospe Svete v Petrovčah. 
Za Gospodov klic sem neizmerno 
hvaležen. Prav tako sem neizmer-

no hvaležen dominikanskemu redu 
in svoji mami Alenki, ki mi je vedno 
stala ob strani. Moje novo mašno 
geslo je: »Zaupaj v Gospoda in de-
laj dobro.« (Ps 37,3)
Moje mašniško posvečenje bo v 
nedeljo, 2. julija, ob 16. uri v Pe-
trovčah. Novo mašo pa bom obha-
jal v nedeljo, 9. julija, ob 10. uri v 
cerkvi Vseh svetih na Žalah. 

Drago Ferencek OP

O
Kdor počiva, črpa moč za 

delo iz Božje ljubezni
Oh, počitnice, počitek! Kako to 
potrebujemo! Komaj čakamo na 
nekaj dni, ko lahko »zadihamo«. 
Hm. Ali nas sicer nekaj duši? 
Vzemimo si čas, usedimo se, trikrat 
globoko vdihnimo in preberimo to 
kratko besedilo o počitku. Verja-
mem, da ga potrebujemo.
Zelo pretresljiv je kratek izsek iz ri-
sanke Mali Princ (2015), v katerem 
mama svoji hčerki popolnoma na-
polni urnik. »Ničesar ne bova pre-
pustili naključju,« pravi. Zanjo sta 
namreč pomembna le stalna po-
polnost in družbeni ugled.
Tudi naši rokovniki so precej natr-
pani. Kdaj bi se lahko tudi malo us-
tavili in se vprašali, kaj je zares tako 
pomembno. Za čim hitimo in se 
pehamo? Oziroma – pred čem be-

žimo? Morda pred sabo? Ali pred 
globokimi odnosi z najbližjimi?
Kot zelo storilna mama v risanki 
svojo vrednost prepogosto enači-
mo z uspehi. Morda nas bremeni 
celo perfekcionizem. Jezus pa nam 
je predstavil drugačen vidik. Pova-
bil nas je, da ostanemo na trti, da 
bomo združeni z njim lahko obrodi-
li sad, ki bo ostal. Ob branju odlom-
ka o trti in mladikah (Jn 15,1-17) 
opazimo, da poudarek ni na ne-
prestanem pehanju za dosežki, ki 
si jih tako kot talente radi lastimo, 
čeprav je vse to Njegov dar. Jezus 
daje prednost ljubezni, ker iz nje iz-
haja rodovitnost, vse dobro. Ljube-
zen naj bo torej glavno vodilo naše-
ga življenja, našega prizadevanja. 
Jezus je rekel: »Iščite najprej Božje 



kraljestvo in njegovo pravičnost in 
vse to vam bo navrženo.« (Mt 6,33) 
A kako bomo ljubili in kako bomo 
na dolgi rok uspešni, če se ne usta-
vimo?
Prezaposleni Marti je Jezus povedal 
nekaj podobnega: »Skrbi in vzne-
mirja te veliko stvari, a le eno je 
potrebno. Marija si je izbrala dobri 
del.« (Lk 10,41-42) In kaj je izbrala 
Marija? Preprosto je sedela ob Uči-
teljevih nogah, bila je popolnoma 
prisotna in mirna, poslušala je. 
Ampak ne. Mi se borimo proti le-
narjenju. Zato čas svojega počitka 
raje porabimo za zbiranje informa-
cij – po telefonu, računalniku. Za 
»skrolanje« po zaslonu.  Pa nas to 
resnično sprosti? Je to dober poči-
tek? Niti ne, saj gledanje v zaslon 
marsikdaj le poveča našo tesnobo. 
In na koncu v srcu ni več prostora 
za kaj več: ne za srčne povezave z 
drugimi ne za povezavo s sabo ali z 
Bogom.
Tako se pehamo za stvarmi, da nam 
na koncu letijo iz rok. Bog pa nam 
pravi: »Če se spreobrnete in osta-
nete mirni, boste rešeni. V mirova-
nju in zaupanju je vaša moč, pa ni- 
ste hoteli.« (Izaija 30,15) Morda pa 
bi bili bolj produktivni, če bi se znali 
malo ustaviti in bi nas vodilo zau-
panje in ne več strah. Če delujemo 
iz ljubezni in miru, ker smo si vzeli 
čas za počitek, smo lahko bolj pro-
duktivni in uspešni. Potrebujemo 

ta duhovni počitek, ko se zaveda-
mo, da lahko svoje skrbi izročimo 
Bogu, ki skrbi za nas. 
Še Bog je sedmi dan potreboval po-
čitek! In nam ga je tudi zapovedal, 
ker ve, da ga tudi mi potrebujemo. 
Počitek namreč povzroči tri stva-
ri. 1. Pomaga nam, da okrevamo 
po naporu. 2. Razširi naš pogled 
na življenje in v nas prebudi hvale-
žnost. 3. Pomaga nam odkriti, kam 
bi bilo dobro vlagati naše moči, 
zbudi našo ustvarjalnost.
Obstajajo tri vrste počitka: fizični 
(za telo), duševni (miselni, čustve-
ni) in duhovni (počivanje v Bogu). 



Katerega potrebujemo? »Kdor na-
mreč stopi v njegov počitek, se spo-
čije od svojih del, kakor se je Bog od 
svojih. Potrudimo se torej stopiti v 
ta počitek.« (Heb 4,10-11a)
Kaj pa tebe sprosti? Kaj ti prine-
se počitek in te poživi? Stisni se k 
možu, ženi. Povabi prijateljico na 
čaj. Opazuj liste v gozdu. Opazuj va-
lovanje jezera.
Kaj je namreč lepšega kot to, da 
vemo, da smo ljubljeni? In da iz te 

polnosti ljubezni delamo ter jo de-
limo drugim? 
Sprosti se. Izpusti svoje strahove 
in skrbi. Dovoli si počitek in se pre-
pusti Božji milosti, da te poboža. 
Zadihaj. Zadihaj v Bogu. Spočij si. 
Zaslužiš si počitek. Bog ti ga privo-
šči. In iz tega boš z veseljem živel/-
-a ter širil/-a kraljestvo miru in lju-
bezni.

Tadeja Sax

V
Besedno bogoslužje pri 

sveti maši

V prejšnji številki smo razmišljali o 
uvodnih obredih svete maše, ki nas 
lepo uvedejo v prvi del bogoslužja, 
v besedno bogoslužje, ko prisluh-
nemo Božji besedi. Ob nedeljah in 
praznikih poslušamo prvo in drugo 
berilo ter veselo novico ali evange-
lij. Vse se bere pri mizi Božje bese-
de, ki se imenuje ambon. 
Besedno bogoslužje je sestavljeno 
po vzorcu sobotnega sinagogal-
nega bogoslužja, kjer je bil najprej 
blagoslov, nato branje iz Postave in 
prerokov, razlaga odlomkov in bla-
goslovna molitev. Ker je bilo ozna-
nilo izrednega pomena, so si zanj 
vzeli veliko časa, celo do pol dneva. 
Kajti branje Svetega pisma ni le pri-
poved o zgodovini odrešenja Božje-

ga ljudstva, ampak gre za sedanje 
srečanje z Bogom. 
V teh branjih Bog govori svojemu 
ljudstvu, mu odpira skrivnost od-
rešenja in mu ponuja duhovno 
hrano, kajti Kristus sam je po svoji 
besedi navzoč med nami. Ozna-
nilo Božje besede in evangelija je 
dobra novica za nas v tem času in 
tem prostoru. Kristusova odrešujo-
ča, spravna in zdravilna beseda je 
namenjena nam danes. Božja be-
seda je hkrati dogodek in vsebina, 
zato pravi pismo Hebrejcem, da je 
»… živa in učinkovita, ostrejša od 
vsakega dvoreznega meča.« (Heb 
4,12) Vse, kar nam Bog želi pove-
dati, je razodeto v Jezusu Kristusu, 
Božji besedi. 





Ko se mašnik in zbrano Božje 
ljudstvo po glavni mašni prošnji 
usedeta ter s to držo na zunaj po-
kažeta pripravljenost na poslušanje 
oznanila, se začne branje berila iz 
Stare zaveze. Ob branju odlomkov 
iz Stare zaveze se Gospod razo-
deva kot veliki kralj, tisti, ki nas je 
ustvaril, nam naredil roke, noge in 
usta, skratka, kot naš Stvarnik. Ker 
je naš Stvarnik in ker skrbi za svoje 
ljudstvo, nam lahko veliko pove, saj 
je tisti, ki ljudstvo vodi tako v času 
izobilja kot tudi – ali še posebej – v 
času stiske in preizkušnje. 
Odlomku iz Stare zaveze, v veli-
konočnem času pa iz Apostolskih 
del, sledi psalm z odpevom. S psal-
mi so želeli v bogoslužje prines-
ti različnost in pestrost, saj bi bili 
zapovrstjo prebrani odlomki pre-
zahtevni za dojemanje sporočila. 
Obenem pa želi psalm povzdigniti 
duha molitve ter nas pripraviti na 
veselje in lepoto odrešenja, ki ga 
pred evangeljskim odlomkom iz-
raža veseli vzklik srca »aleluja«. Iz 
zgodovine prvih krščanskih skup-
nosti vemo, da so kristjani psalme 
peli in molili kot Kristusove himne, 
pri katerih je sam Kristus postal 
zborovodja, ki jih je učil novo pe-
sem: »Prepevajte Bogu, prepe-
vajte, prepevajte našemu kralju, 
prepevajte. Kajti Bog je kralj vse 
zemlje; pojte pesem modrosti.« 
(Ps 47,7) Kralj David je ustvaril šte-

vilne veličastne psalme in Božjemu 
ljudstvu podaril napeve, ki so pri-
merni za slavljenje Boga. 
Ob nekaterih praznikih lahko dru-
gemu berilu, vzetemu iz Nove zave-
ze, sledi pesem slednica ali sekven-
ca. To je pesem, ki na nazoren, lep 
in plemenit način opeva skrivnost 
praznika. Pesem slednica se bere 
ali poje na velikonočno nedeljo, 
ko premišljujemo o skrivnosti veli-
konočne žrtve, o tem, kako nas je 
Kristus spravil z Očetom, ter o le-
poti Kristusovega vstajenja. Bere 
se lahko tudi na binkošti, praznik 
svetega Rešnjega telesa in krvi ter  
praznik žalostne Matere Božje. 
Sledi radostni vzklik veselja ali ale-
luja, pesem, ki spremlja procesijo 
strežnikov in diakona z evangeljsko 
knjigo, ko gre pozdrav Kristusu, ki 
prihaja, da nam spregovori s svojo 
besedo. Takšna hvalnica Gospodu 
ni več človeška, ampak nebeška, 
saj izraža veselje in zmagoslavje 
vstalega Gospoda, ki pa ne izvira iz 
minljivosti zemeljskega, temveč je 
odsev lepote večne nebeške rados-
ti. 
Vrhunec besednega bogoslužja 
je seveda evangelij – vesela novi-
ca. Ko duhovnik reče: »Iz svetega 
evangelija po …«, se pokrižamo z 
evangeljskim križem – na čelu, us-
tih in prsih in rečemo: »Slava Tebi, 
Gospod«. Trojni križ pred evan-
gelijem ima poseben pomen. Križ 



na čelu izraža pripravljenost, da 
sprejmemo Božjo besedo s svojim 
razumom, si jo zapomnimo. Križ 
na ustnicah pomeni, da jo bomo 
spoštljivo izgovarjali in jo razlagali 
tudi drugim ljudem. Križ na prsih 
pa pomeni, da jo bomo nosili v svo-
jem srcu, radi o njej razmišljali in ži-
veli, kakor nas uči Bog. 
Ob koncu evangelija na duhovniko-
ve besede »Poslušali smo Kristusov 
evangelij« odgovorimo »Hvala tebi, 
Kristus«. Tako se Jezusu zahvalimo 
za njegovo besedo. Duhovnik nato 
poljubi evangeljsko knjigo, kar izra-
ža poljub Kristusu. 
Kot je Jezus razlagal prilike, duhov-
nik razlaga Božjo besedo in jo po-
veže z vsakdanjim življenjem. Raz-
laga se imenuje homilija ali pridiga. 
Spodbuja nas, da v svojem vsakda-
njem življenju odkrivamo lepoto, 
navzočnost in učinkovitost Božje 
besede. Vodi nas tudi k umeva-
nju skrivnosti obhajanja in k misi-
jonskemu poslanstvu ter občestvo 
nagiba k izpovedovanju vere, obče-

stveni molitvi. V homiliji je zgodba 
našega življenja prepletena z zgod-
bo odrešenja. 
Kot odgovor na Božjo besedo ob 
nedeljah in praznikih sledi skupna 
izpoved vere, ki je ponos vsake-
ga kristjana. Popelje nas čez vso 
lepoto našega odrešenja ter nam 
lepo odstira skrivnost Boga, ki se 
razkriva in razodeva v treh osebah 
kot Oče, Sin in Sveti Duh. Naša vera 
sloni na veri v presveto Trojico. V 
veroizpovedi pa sledijo še navedbe, 
v kaj naj verujemo, če želimo biti 
pravi Kristusovi učenci. 
Del odgovora na prebrano in sliša-
no Božjo besedo so tudi prošnje za 
vse potrebe, saj z njimi izvršujemo 
svojo nalogo krstnega duhovništva 
ter prosimo Boga ne zase, temveč 
za vse ljudi. Ob koncu prošenj se 
bogoslužje premakne v k svojemu 
vrhuncu, ki je evharistično bogo-
služje.  

Anže Cunk



Predlogi za poletno branje

Predstavljamo vam nekaj dobrih 
katoliških knjig za poletno branje.

Hanna Skandar: Izreki svetega 
Šarbela (Družina)

Sveti Šarbel, ki je eden najbolj 
poznanih svetnikov Bližnjega 
vzhoda, je zavetnik vere, upanja 
in miru. Po njegovih priprošnjah 
se še danes dogajajo čudeži, tudi 
veliko ozdravljenj.
Knjiga vsebuje življenjepis svetega 
Šarbela in molitve k svetniku, 
litanije, devetdnevnico in rožni 
venec. »Kristus je pot. Bodite trdni 
v Kristusu in vztrajajte na poti; 
ne pustite, da vas karkoli spelje z 
nje.«

Kardinal Robert Sarah: Katekizem 
duhovnega življenja (Salve)

Ta knjiga lahko spremlja vse, 
ki želijo na Božjo ljubezen 
odgovoriti z izpolnjenim, srečnim 
in rodovitnim življenjem, ki se 
razcveta v večno srečo, da častijo 
Boga. Porodila se je iz želje, da 
bi jim pomagala prehoditi pot 
duhovnega dvigovanja in da bi 
jih uvajala v veselje srečanja, ki 
spremeni življenje.
»Potrebujemo umik od sveta, 

umik v puščavo, kjer se bomo 
lahko znova naučili osnov, 
temeljev: monoteizma, razodetja 
Jezusa Kristusa, sebe in Boga, 
njegove Besede, svojih grehov, 
svoje odvisnosti in potrebe po 
Njegovem usmiljenju.«

Martin Mosebach: 21, 
popotovanje v deželo koptskih 
mučencev (Družina)

Priznani pisatelj Martin Mosebach 
je odpotoval v egipčansko vasico 
Uru, da bi srečal tamkajšnje 
družine ter bolje razumel vero 
in kulturo, ki sta navdihnili 
mučeništvo, ki vero v Kristusa 
izpriča s krvjo. Vedno znova je bil 
presenečen, da žalujoči sorodniki 
21 mučencev niso govorili o 
maščevanju, ampak o ponosu, 
da imajo v družini mučenika, 
svetnika. V 21 poglavjih beremo 
potopis pisateljevega srečanja 
s tujo kulturo in cerkvijo, ki je 
ohranila vero in liturgijo zgodnjega 
krščanstva, s cerkvijo mučencev.

Sally Read: Svetla tema noči 
(Družina)

Sally Read je ob pomoči iskrenih 
spremljevalcev in po navdihu 
Svetega Duha odkrila, kakšna je 

P



njena vloga v Božjem načrtu. V 
dobi čedalje večjega sekularizma 
in razočaranja nad Katoliško 
cerkvijo po razkritjih zlorab nas 
popelje do bistva Cerkve: do 
Kristusa in našega hrepenenja, da 
bi bili blizu njega.

Michel Tournade: Bog je Bog 
človeškega srca (Salve)
Francoski duhovnik Michel 
Torunade, zaljubljen v sv. 
Frančiška in njegovo dediščino, se 
je lotil prilagoditve Frančiškove 
Filoteje, da bi bila primernejša za 
današnjega odraslega in mladega 
človeka.

»Mogli bi si predstavljati, da 
se naš škof iz Annecyja udeleži 
svetovnih dnevov mladih in 
pripravlja svojo škofijo na jubilejno 
leto. Tedaj bi se na Filotejo, 
mlado študentko na fakulteti, 
na dijakinjo v srednji šoli, ali na 
Teotima, študenta medicine ali pa 
koga, ki študira ob delu, obrnil s 
tikanjem.«
»Knjižica te vabi, da odkriješ 
duhovno zakoreninjenost, ki 
ti jo ta mladi škof predlaga, da 
okusiš in odgovoriš na neizmerno 
ljubezen, s katero te Bog ljubi,« 
dodaja Michel Torunade v uvodu.



Duhovnik – lepota poklica

Duhovnik je tukaj za to, da ima 
srce za vse; zato ne sme navezovati 
svojega srca na kako posamezno 
osebo, da se more razdajati vsem, 
in sicer samo zato, da bi jih vodil k 
Bogu. 

Kako lep je duhovniški poklic! To, 
za kar on dela, nikoli ne bo izgubilo 
svoje vrednosti, medtem ko bodo 
zemeljske stvari propadle, ker 
so samo začasne … Čeprav so vsi 
poklici dobri in potrebni in v skladu 
z božjo voljo. A duhovniški poklic je 
v tem pogledu najbolj potreben, ker 
omogoča, da tudi drugi poklici svojo 
dejavnost usmerjajo k Njemu, ki je 
vir vse sreče. 

Anton Strle

ponedeljek, torek, četrtek in petek 
od 17.00 do 17.45

SPREJEM V ŽUPNIJSKI PISARNI 



SOBOTA, 1. JULIJ ob 19.45 molitveni večer v pripravi na mašniško 
posvečenje Draga Ferenceka

NEDELJA, 2. JULIJ ob 16.00 mašniško posvečenje Draga Ferenceka 
v Petrovčah

NEDELJA, 5. JULIJ sveta Ciril in Metod, slovanska apostola in 
sozavetnika Evrope, slovesni praznik

PETEK, 7. JULIJ prvi petek, obhajanje bolnikov po domovih 
od 20.00 do 21.00 adoracija

SOBOTA, 8. JULIJ ob 19.45 pogovor in srečanje z novomašnikom 
Dragom Ferencekom

NEDELJA, 9. JULIJ ob 10.00 slovesnost nove maše župljana Draga 
Ferenceka

ČETRTEK, 20. JULIJ ob 18.00 sveta maša v Tomačevem ob godu sv. 
Marjete

NEDELJA, 23. JULIJ Krištofova nedelja: po svetih mašah blagoslov 
vozil za srečno vožnjo
v Tomačevem praznovanje ob godu zavetnice 
svete Marjete: sveta maša ob 8.00, sledi pogos-
titev

PETEK, 4. AVGUST prvi petek, obhajanje bolnikov po domovih 
od 20.00 do 21.00 adoracija

TOREK, 15. AVGUST Marijino vnebovzetje, slovesni praznik: svete 
maše ob 8.00 in 10.00, v Tomačevem ob 8.00

PON.–PET., 21.–25. AVGUST poletni oratorij za otroke, prijave do 15. avgusta
PON.–PET., 

28. AVGUST–1. SEPTEMBER
vpis k verouku: vsak dan od 17.00 do 18.00 na 
župnijskem dvorišču

PONEDELJEK, 4. SEPTEMBER začetek verouka

Pričakujemo...

ŽUPNIJA LJUBLJANA SVETI KRIŽ 

Na Žalah 2, 1000 Ljubljana 

01 437 22 03  

ljubljana-sveti-kriz@rkc.si

Helena Reberc
ODGOVARJA:
UREDNIŠTVO:
LEKTORIRANJE:
FOTOGRAFIJA:

Peter Možina 

Marta Anžlovar
splet

www.ljubljana-sveti-kriz.si
OBIŠČITE NAŠO SPLETNO STRAN

      

NEDELJE:  8.00 in 10.00
Tomačevo 8.00

DELAVNIKI: 19.00
SOBOTE: 19.00

URNIK SVETIH MAŠ

SPOVEDOVANJE
NEDELJE: 7.30‒7.50 in 9.30‒9.50
DELAVNIKI IN SOBOTE: 18.30‒18.50


